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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
DU LYCEE FRANÇAIS INTERNATIONAL MARGUERITE DURAS 

13 NOVEMBRE 2024 

 
 
 
Présents :  

- Véronique ECALLE (Directrice des classes primaires) 
- Jean-Hugues MOTA (Proviseur) 
- Marion AMEUR, , Hélène NGUYEN PIERSON,  François NGUYEN, Aline DILLENSCHNEIDER, 

Agathe SEMBLAT, Mai Anh NGUYEN DUY, Florial DEBRAY, Françoise AURIOL, Mai Anh NGUYEN 
DUY, Tiep Nhu TAN, Eve LAURENT, Elodie REYMONDON, Nicole LEFLON, Yannick MARY 
 (Enseignants) 

- Clémence APOLIT, TRAN Thi Thai Hien (enseignants de langues) 
- Eloise BENNETT CHEVANCE (professeur de FLSco) 
- Daniel NGUYEN, CATTEAU Juliette, BAROTIN Jérôme, Hélène, HUYNH, Cao Phong DUONG (Re-

présentants des parents d’élèves) 
 
 
Excusés : 

- Anne-Laure Vincent (Attachée de coopération pour le français) 
- Karine DUBIE (Inspectrice de l’Education nationale en poste à Hanoï) 
- Noura MALFROID (Proviseure adjoint) 
- Claude OULHEN (Secrétaire Général) 
- Olivier DARIUS (Représentants des parents d’élèves) 
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Compte-rendu de la séance 
Rédigé par Véronique Ecalle 

 
ORDRE DU JOUR 
1- Présentation des membres du conseil d’école 
2- Approbation du compte-rendu du 3ème conseil d’école du 19 juin 2024 
3- Bilan de rentrée  

➢ Effectifs par niveau et par classe 
➢ Répartition par nationalité 
➢ Les langues : SI, anglais, vietnamien 
➢ Evaluations nationales 

4- Dispositifs d’accompagnement 
➢ FLSco 
➢ APC 
➢ Créneaux FLSco CM1-CM2  

5- Projets, séjours pédagogiques et actions 
➢ Tableau des projets validés 
➢ Séjours pédagogiques  
➢ Semaine des lycées français du monde 
➢ AAEH 
➢ Eco délégués 
➢ Liaison GS/CP 
➢ Liaison Cycle 2 
➢ Lien écoles partenaires 

6- Activités périscolaires et évènements APE 
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Approbation du compte-rendu du 19 juin 2024 
 
Le compte- rendu du 3ème conseil d’école du mercredi 19 juin 2024 est approuvé à l’unanimité. 
 
 
Bilan de rentrée 
 
Élèves répartis dans 20 classes soit 465 élèves 
4 classes maternelles 
Total maternelle : 85 élèves (moyenne 21,25 élèves par classe) 
 
REPARTITION PAR NIVEAU 
PS MS GS 
20 22 43 
 
REPARTION PAR CLASSE 
 

PS 
Marion AMEUR  

NGUYEN Hong Du 

MSA 
Marie-Hélène 

BARNES 
NGUYEN Thi Thuy 

GSA 
François NGUYEN 
LAI NGUYEN Minh 

Tuyên 

GSB 
Frédérique  
MARECHAL  

Remplacée par 
 Valérie DUMOULIN 

LE Thi Xuan Hoa 
 

20 22 22 21 
 
 
16 classes élémentaires 
Total élémentaire : 381 (moyenne de 23,75 élèves par classe). 
 
REPARTITION PAR NIVEAU 

CP CE1 CE2 CM1 CM2 
69 57 80 86 89 

REPARTION PAR CLASSE 
 

CPA 
Aline DILLENSCHNEIDER 

CPB 
Françoise AURIOL 
Myriam FOURNIER 

CPC 
Virginie PETIT 

CE1/CE2 
Agathe SEMBLAT 

23 23 23 9+10 =19 
CE1A 

Olivier MARTIN 
CE1B 

Cédric BESSET  
CE2A 

Florial DEBRAY 
CE2B 

Tiep Nhu TAN 
24 24 24 23 

CE2C 
Pierre FLECKINGER  

CM1A 
Eve LAURENT 

CM1B 
Elodie REYMONDON 

CM1C 
Mai Anh NGUYEN DUY 

23 26 26 26 
 

CM1/CM2 
Nicole LEFLON  

 

CM2B 
Romain DUREY 

CM2C 
Hélène NGUYEN 

PIERSON 

CM2D 
Yannick MARY 

8+12= 20 25 26 26 
 
TOTAL 1er degré : 466 élèves (identique à l’année scolaire 2023-24) 
A la rentrée de septembre 2024 sont arrivés 4 nouveaux enseignants : 
Mme DILLENSHNEIDER Aline, Mme PETIT Virginie, M. TROCHERIE Vincent et M. DUBARD Alexandre. 
Mme DUMOULIN Valérie qui effectue le remplacement de Mme MARECHAL Frédérique est professeur des 
écoles. 
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Pas de baisse d’effectifs, ils sont identiques à ceux de l’année scolaire précédente. 
 
REPARTITION PAR NATIONALITE DES EFFECTIFS 

 
 
Progressivement au cycle 1, on s’approche des 50% d’élèves nationaux (nous étions à 66% en 2022/23). 
Pour les cycles 2 et 3, le taux est en dessous de 50% conformément aux directives des autorités vietnamiennes. 
 
 
Enseignement des langues 
 
ANGLAIS 
 

 
 
Les enseignants d’anglais qui enseignent dans le cadre de L’EMILE  
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CP CE1 CE2 CM1 CM2 

TROCHERIE Vincent TROCHERIE Vincent DUBARD Vincent APOLIT Clémence GOTTE Emile 
 

 
Mme APOLIT, professeur d’anglais explique les 4 groupes de niveau. Ces groupes correspondent au niveau 
d’anglais des élèves, au cours d’une année scolaire, en fonction des acquisitions des compétences, la composi-
tion des groupes fluctue. A l’entrée au CP, les nouveaux élèves sont testés pour les répartir selon leurs besoins.  
SIB : les dossiers de candidature se font obligatoirement (respectant le même calendrier que celui des réins-
criptions et inscriptions) courant du mois de mars, tous les nouveaux élèves sont testés. A l’entrée en 6ème, tous 
les élèves (même ceux déjà dans ce cursus) passent le test.  
Il est rappelé que la SIB requière outre des compétences spécifiques en anglais, une grande capacité d’autono-
mie, d’implication dans le travail. Les élèves inscrits en SIB doivent seuls rattraper les cours de français aux-
quels ils n’ont pas pu assister. Aussi, il ne faut pas négliger l’envie de l’élève à suivre ce cursus spécifique. Il est 
également requis que ces élèves ne soient pas en difficultés en français. 
Il est rappelé l’importance de maîtriser sa langue maternelle, par exemple le vietnamien avant d’entrer dans un 
processus d’apprentissage de l’anglais. Au 1er degré, on constate que certains élèves ne maîtrisent correctement 
aucune langue (ni le vietnamien ni l’anglais et encore moins le français). 
 
 
VIETNAMIEN 
 

 
 
TRAN Thi Thai Hien, professeur de vietnamien présente les 4 groupes de vietnamien, elle précise que les 
groupes 3 et 4 sont composés d’élèves ayant le plus de compétences. 
 
 
Evaluations nationales 
 
Les évaluations nationales se sont déroulées du 09 au 20 septembre 2024. 
Cette passation a lieu dans tous les établissements français. 
Elles permettent un focus identique pour tous à une date précise. 
Un bilan d’étape pour le niveau CP est prévu en janvier 2025. 
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CM2 

 

 
 
Ces évaluations permettent d’avoir une vue d’ensemble des élèves scolarisés dans le système français en ainsi 
qu’à l’étranger. 
Tous les champs de compétences ne sont pas testés (pas d’oral, de production d’écrit, de géométrie…). 
D’autre part, en CP, le lexique utilisé n’est pas forcément du vocabulaire usuel courant. 
Celles- ci ne se substituent pas à des évaluations diagnostiques de début d’année proposées éventuellement par 
l’enseignant. 
Les scores les moins élevés se retrouvent essentiellement en maîtrise de la langue et en résolution de pro-
blèmes. 
Concernant les évaluations de CM2, les enseignants ont trouvé que les exercices étaient particulièrement 
simples. 
 
DISPOSITIFS D’ACCOMPAGNEMENT 
 
En plus, de la pédagogie différenciée présente dans toutes les classes, des accompagnements particuliers sont 
mis en place au 1er degré pour répondre aux mieux aux besoins de tous les élèves. 
 
Plus de maîtres que de classes (PDMQC)/Co-enseignement 
 

Les enseignants des classes élémentaires, déchargés de leur classe pendant les heures d’anglais et d’EMILE, 
interviennent dans les classes de leurs collègues pour aider les enfants principalement en français.  

Ces interventions ont lieu dans les classes de maternelle afin de mettre en place des ateliers langagiers en 
présence de 3 enseignants de français par classe. 

Un EDT est établi pour toute l’année scolaire. 
L’objectif majeur et indispensable est de permettre aux élèves d’accéder à la langue française, support linguis-
tique de tous les apprentissages. 
 
FLSco (Français Langue de Scolarisation) 

Mme Eloïse Bennett-Chevance, enseignante spécialisée en FLSco prend en charge quotidiennement les 
élèves nouvellement arrivés ne parlant pas français ainsi que les élèves de CP et CE1qui ne maîtrisent pas les 
compétences indispensables en français. 

Un temps de concertation indispensable hebdomadaire pour les deux niveaux permet de rattacher les temps 
de FLSco aux contenus et thèmes travaillés en classe. 
 
Au cours du 2nd ou 3ème trimestre, si Mme Bennett Chevance dispose de créneaux disponibles, quelques élèves 
de CE2 pourront être accompagnés. 
 
FLSco Christophe BRISSET 
A partir du lundi 18 novembre, quelques élèves de CM1 testés par Mme Bennett Chevance sont pris en charge 
par M. Brisset, pour un créneau hebdomadaire tous les lundis, et pour un second un jeudi sur deux. 
 
APC 
 

Les activités pédagogiques complémentaires (APC) menées par les enseignants des classes ont débuté début 
octobre. Elles regroupent de très petits groupes d’élèves avec un enseignant travaillant dans un domaine de 
travail précis pour une durée déterminée. Le travail s’articule autour des domaines suivants : l’aide personnali-
sée ; les projets de classe ; l’aide au travail personnel.  
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Sur plusieurs niveaux, les enseignants s’organisent en ateliers de travail, et les élèves changent d’activités 
sur le temps imparti de cette aide. 

Chaque famille reçoit une lettre d’engagement qu’elle doit compléter (positivement ou négativement) et la 
retourner à l’enseignant de la classe. 
Ces activités ont lieu le lundi (CP-CE1) ou le mardi (CE2-CM1-CM2) de 14h25 à 15h55.  
 
 

Niveau CP CE1 CE2 CM1 CM2 

Nombre 
d’élèves 

18 10 17 18 12 

 
Projets et séjours pédagogiques 
 
PROJETS DE CLASSE OU DE CYCLE  
 

➢ 62 projets ont été déposés pour le 1er degré pour l’année scolaire 2023-24 (annexe à consulter) 
➢ Des séjours pédagogiques validés en Conseil d’établissement du mardi 19 novembre 2024 devraient 

avoir lieu, à la condition que tous les élèves d’une même classe y participent (aucun élève ne devra être 
« exclus » pour raisons financières). 

▪ Les classes de CEA, CE2B et la classe de CE1/CE2 se rendront à Binh Chau (1 nuitée) 
▪ Les classes de CM1A, CM1B, CM1C ainsi que les élèves CM1 de la classe CM1/CM2 de Mme  

Leflon se rendront à Ta Lai (2 nuitées). 
▪ Les classes de CM2C, CM2D et les élèves de CM2 de la classe de CM1/CM2 de Mme Leflon iront à 

Hippo Farm (2 nuitées). 
 
Il est rappelé que les séjours pédagogiques ne sont pas obligatoires dans la scolarité d’un élève.  
Chaque enseignant est libre d’en proposer ou pas. Certains professeurs optent pour des projets autres qu’ils 
initient, organisent dans le cadre de la classe. Ne pas mettre en place un voyage scolaire ne signifie nullement 
que la mise en place d’une pédagogique de projet n’existe pas dans une classe. 
 
AUTRES EVENEMENTS OU ACTIONS 
Semaine des Lycées Français du Monde – du 25/11/24 au 29/11/24 « la francophonie » 
Présentation des évènements programmés 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ambassadeurs Ambassadrices en Herbe « la francopho-
nie, un voyage dans le temps et l’espace ». 

Quelques élèves de CM2 participent à ce projet. 
 
Eco délégués CM1-CM2 et collégiens 
Journée de formation pour tous les élèves concernés le lundi 11 novembre 2024 
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Liaison GS/CP : sur les périodes 3, 4 et 5, des activités et des actions seront mises en place afin de préparer et 
faciliter le passage du cycle 1 au cycle 2. 
Liaison Cycle 3 – tous les classes de CM2 ont un cycle rugby coenseigné avec l’enseignant de la classe et M. Gui-
varch, professeur d’EPS. 
Après les vacances du Têt, les élèves assisteront à des cours de PC et SVT encadrés par des élèves de 3ème ou de 
2nd. 
En fin d’année, après la constitution des futures classes de 6ème, tous les professeurs des CM2 participeront à un 
échange abordant le suivi des élèves avec Mme La Proviseure adjointe. 
 
Lien écoles partenaires 
Différents projets ou rencontres auront lieu cette année. 
Le 1er évènement est prévu vendredi 29 novembre, petite chorale des élèves de CM1, CM2 et 6ème. 
 
 
Evénements APE – Association Culture et Espace francophones 
 
APE 
18/10/24 : fête d’halloween avec un goûter offert à tous les élèves  
20/12/24 : spectacle de Noël 
24/01/25 : fête du Têt 
Kermesse de l’école en mai ou juin 
 
Association Culture et Espace francophones 
Fin septembre 2024, une classe de CM1 a participé avec les autres français et des écoles vietnamiennes au Con-
cours du Goût. 
Dans le cadre de la SLFM, des élèves vietnamiens seront accueillis dans les classes de CM2B et CM1/CM2, des 
ateliers en lien avec la maîtrise de la langue seront animés par étudiants vietnamiens, des parents d’élèves. 
 
En mai 2025, les élèves de CM1 et CM2 participeront à nouveau à la Grande dictée. 
 
 
Activités périscolaires 
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287 inscriptions pour ce 1er semestre du 07/10/24 au 16/01/25. 
Le 2nd semestre est prévu du 17/02/25 au 22/05/25. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


